

旗袍迷、越剧粉和摄影达人看过来

南宋皇城小镇还有这些新玩法



小镇旗袍秀



皇城小戏台

记者 孙蓓

上周四,南宋皇城小镇在杭州市上城区清河坊正式开镇,吴山脚下热闹非凡。

南宋皇城小镇在哪里?小镇位于南宋临安城遗址核心保护区——南宋皇城遗址所在地。总规划面积3.1平方公里,规划范围北起西湖大道,南至宋城路,西接南山路,东抵建国南路。在小镇范围内,集聚了三省六部、太庙、德寿宫、龙翔宫等南宋建筑遗迹十余处,现在的清河坊、御街一带,就是当时临安城的政治文化中心和商业贸易中心,二十三坊、五柳巷等则是当年临安城市井文化的体现。

也许每天在杭州生活的你,已经感受到了南宋皇城小镇的气息。现在,杭州鼓楼城门下,每天都能看到南宋士兵换岗秀。11月份开始,位于鼓楼的小镇

客厅将会对外开放了,在这里可以免费观看一部关于南宋皇城时长约8分钟的环幕电影,感受用声光电和3D、VR等新媒体技术还原的南宋时期街巷建筑,还有南宋龙泉青瓷、宋锦、字画、活字印刷工具、指南针等南宋的文化、科技成就的展示。(关于南宋皇城小镇的详细介绍,详见本报2016年10月21日B01版的报道)。

旗袍迷看过来:“丝绸之府”的杭州女人,对旗袍也很是有情结的。在南宋皇城御街遗址旁的杭州市上城区中山中路56号,有80多年历史的老牌子“葳芸”开出了国内首家葳芸旗袍·雅舍。在传统的旗袍零售和定制之外,这里的二楼将定期举办女红培训和文化沙龙,可以学一学刺绣、亲手做一颗中式盘扣、听一场国学讲座等等。爱旗袍的女人,身

材都不会太差,三楼特别开辟的形体教室,将定期开启形体模特培训班,初级班的学员年龄和身材都是零门槛,爱美的旗袍迷们还会有旗袍街拍和走秀的机会。上周,葳芸旗袍·雅舍开幕秀的模特,全部来自形体模特培训班的学员,她们中有的是老师,有的是公务员,有的是女企业家。

越剧粉看过来:以后每周六,你在鼓楼附近逛着街、吃着生煎包,就能听见传来的袅袅戏曲声。这可不是哪位老人提着收音机在听越剧,而是鼓楼对面望仙阁上的皇城小戏台开唱了。台上的越剧演员来自杭州越剧艺术研究会实验剧团,团里有全国戏剧梅花奖、小梅花奖得主10余人,多名国家一、二级演员等,也有一批演技优良的越剧爱好者,今后这些演员将会定期给小镇的观众上演免费

的越剧折子戏。一起来瞧瞧上周小戏台的节目单,演的是《春香传 爱歌》和《盘夫索夫》。

摄影达人看过来:毗邻西湖,凤凰山下的南宋皇城小镇颜值自然是超高的。御街、清河坊经常能看到拿着相机拍照的游客,更别说遍布小镇的那些非遗老字号,回春堂非遗体验点、浣花斋、钱塘第一井、保大参号、胡庆余堂等等,每一处都值得拍照留念,一个门头,一处墙根都记录了杭州历史的变迁。现在,爱摄影的你可以用镜头记录下这些街巷、店铺和风景,参加“遇见最美皇城小镇”摄影大赛。活动11月初开始至11月23日截止,只要是在南宋皇城小镇范围内的摄影照片都可以入选,活动具体信息,可以扫一扫二维码,关注微信公众号“南宋皇城小镇”的相关推送。

看奇峰秀水 逛古宅古街 吃特色农家菜

永嘉楠溪江特别适合带着爸妈一起去

记者 吕磊

小时候,父母牵着我们的手,带着我们去旅游。

今天,终于有机会,可以牵着父母的手出来旅游。

9月中旬,由永嘉楠溪江风景区管理委员会携手浙江经视、都市快报联合举办的“带着爸妈去楠溪”两天一夜免费旅行体验活动向全省人民发出了一封请柬。

就是这一份来自“永远的山水诗、最美桃花源、长寿之乡”——楠溪江的诚挚邀请,引爆了今年初秋省内山水生态游的热潮,上百组家庭分批欢呼雀跃地前往永嘉楠溪江,体验了一把“人在画中游的桃花源游记”,享受了为期两天一夜的生态之旅。

楠溪江位于浙江温州北部,这里是中国山水诗的发祥地、世界地质公园、国家级风景名胜区、中国长寿之乡、中国原生态景观古村落,这里水美、岩奇、瀑多、林秀、村古,这里是人们心中永远的山水诗、最美的桃花源。

看不尽的山水画

9月22日,“带着爸妈去楠溪”第一批旅游体验团从杭州出发,开启了“两天一晚”的行程。

从杭州出发到楠溪江大约四个小时的车程,但旅途一点也不枯燥,此行都是长大成人的子女带着父母去旅行,情感共鸣点达到了最大公约数,小家庭聚在一起成为大家庭,大家一路上有说有笑,很快就到达了目的地。

小桥、流水、人家、炊烟、白云缭绕,一下车展现在众人面前的是一幅乡村美景,一扫舟车劳顿。俗话说“楠溪江畔多名胜,山居最好是林坑”,林坑村位于黄南乡境内,这里的居民绝大部分姓毛,已有700多年历史。造型玲珑剔透的木屋掩映在青山绿水中,古朴自然;依山而建的民居,错落有致,素木蛮石构筑的房屋显得朴素真实,野趣天然,砂石地和斑驳的老墙,刻画着时代印记的海报,承载着当时只属于那个年代的记忆。

石桅岩景区有“浙南天柱”之誉,素有“雄、奇、险、秀、幽”等特点,堪称华夏之冠。一块高306米的浅红色巨石,岩

顶如并蒂莲蕾,比肩而耸,形似船桅的石桅岩令人震撼,感叹大自然的鬼斧神工。石桅岩四周群山起伏,溪水环绕。沿溪涉行,或乘坐一段游船,由船夫划桨,悠悠晃晃看风景,奇峰秀水,移步换景,山谷之间,游船之上,真当是画中游。

“这里的空气太好了,我之前去过其他民宿避暑游玩,本来想着多玩几天,但是那里的气候不如这边舒适,呆了一天就回家了。这里好,以后还会来的。”很多人发表了类似的感言。

道不完的人文情

到了下一站苍坡,则是另一番体悟,这里充满了人文气息。古村里遗存下来的老寨门、寨墙、水系、街巷、民居、宗祠、戏台等建筑,福字前用石砖铺成的八卦图,八百年的柏木,无不显现出浓郁的南宋遗风,在这里,历史是可以触摸的。

而在参观游览当地几处保存完整的老宅时,同行的一组组小家庭都感触颇深,这些老房子真是体现了当地以前的文化和生活状态,一族人门户一堂,几代同堂其乐融融,体现出和睦团结的大家



庭追求,即使到了今天也依然极具社会参考价值。

“不游岩头丽水街,就不算来过楠溪江”,丽水街是一条古街,临河而建,绵延300多米,红灯晚照。在这里凭栏倚靠,饮一口乘风亭中搁置的免费凉茶,细品浓浓乡情与古朴民风,不亦快哉,不亦悠哉。

来到楠溪江,特色的农家菜自是必不可少,村里的女主人特意将自己种的养的刚刚地里采摘的新鲜蔬菜、土鸡土鸭,招待远道而来的客人。

吃饱喝足,正是夜幕降临华灯初上,游玩了一天的父母们在兴奋和疲劳中,来到组办方特意安排的民宿驿站下榻。楠溪江的民宿和现在很多地区大热的民

宿有所不同,没有很奢华的设施,也不是设计感高屋建瓴的小众产物,这里的民宿雅致清新,接地气又极具当地民风特色,洗个热水澡,睡在洁白松软的床上,很快进入了梦乡。

第二日,阳光透过窗帘,久违的鸡鸣犬吠,沁人心脾的桂花香穿堂入室,这也是人们憧憬的最美好最令人期待的一天开始吧。

返程的路上,大家都带着眷恋不舍的心情,感受了慢生活,感受了大好河山,田园风光,从中更能切身体会到亲情和孩子们的孝心,也看到了好多家庭和谐温暖的画面,这些都是满满的社会正能量。

“楠溪江,我还会再来!”